



赶考
05 日语 戴红莉

院领导谈学习话寒假

院报记者团 楼于岚 杨俊

转眼间本学期已到了期末,在去年12月29日的院领导接待日里,我们围绕“期末”这一话题采访了院领导陈育旺副院长。

就“诚信考试”问题,陈副院长谈到,我们学院历年来总体情况都不错,对于极少数考试作弊的同学,我们一方面要对其本人进行教育,另一方面也要教育大家。要知道不当学生考试需要诚信,今后我们步入社会无论干什么工作都需要讲诚信。我们大学生是社会先进文化的代表,更应该严格要求自己。社会上的诱惑很多,我们应当践行社会主义荣辱观,道德底线不能破。

现在部分同学持有“读大学无用”的观点,当我们请院领导

谈谈对这一观点的看法时,陈副院长笑着说:“很多同学都想早点出去锻炼自己,这一想法本身并没有错。但学哪些东西有用,哪些东西没用,我们现在不能下死结论。我们不能被实用论捆住了手脚。每个人在学习的时候,都不能料定将来到底会用到哪些知识,也不能设定自己今后最终从事什么工作。今后干什么工作这并不与所学的专业有关,还与本身的兴趣有关。我们现在学的很多东西并不就是拿来用的,而在于培养一定的学习能力。比如将来工作后,会遇到很多从来没遇到过的问题,是我们无法用课堂上所学的知识去解决的。那么如何更好地处理它们,这就要靠同学们自己运用自学能力学习新的知识,不断提高自己。而

自学能力就要靠读大学时培养。这一方面可以由老师指导,另一方面就靠自己摸索,找出适合自己的方法。这就是我们在大学学习时的重要任务。”

寒假就在眼前,当我们问到了如何更合理的安排假期时间,陈副院长想了一下回答道:从感情上来说,很多同学都是第一次长时间离开父母,每个人都经历过各种各样的第一次,有些是成功的体验,有些是失败的教训。这些经历既会给我们带来欢乐,也可能给我们制造痛苦。无论是成功与失败、欢乐与痛苦,你都会从中学到许多东西,得到许多启示。而同样的大学生活过得如何?有没有虚度光阴?自己心中理想的大学与现实的大学之间存在着怎样的差距,这些差距

又来自哪里?都需要我们在假期中进行回顾,进行分析。这个寒假有四十多天,同学们要充分利用这段时间。比如可以去家人或亲戚办的企业实践,也可以通过朋友介绍或招聘广告去公司实习。实习过了,再回校学习体会就更深了,更有利于下学期的学习了。春节期间,同学们要好好利用走亲访友的机会,多多提问。所谓三人行必有我师,每个人都有值得我们学习的地方。同学们只要做有心人,相信任何事情对你都会有启发。

通过这次采访,让我们更加具体地了解我们学校的教育方针、办学目标、办学特色。我们也更加热爱我们的学校了。愿同学们都能过一个愉快充实的寒假。

已是凌晨3时了,列车员刚刚报完时间,车厢内早已没有什么大的动静,只有几位乘客由于没有睡意,用各自的方式打发着时间,其中也包括我。

我转过头,望着漆黑的窗外,玻璃窗上倒映出我的面孔。我清晰地回忆起刚刚经历的一段赶考经历:

去年12月进行的日语能力测试,采用的是全世界同一个时间在网上报名的方式,每个考点的名额有限,我未能报进杭州的考点,只好就近报到了南昌大学外国语学院考点。

统一考试的时间是12月3日上午8时30分。为确保这次异地考试万无一失,我约请在南昌大学的一位同学帮我安排住处当向导,父母又嘱咐弟弟陪我前往南昌。11月30日夜里我就乘上了火车,12月1日9时到达南昌,2日下午3时赶到考点领取准考证,然后参加考前培训和试音。住处离考点大约有1小时的车程,为了保险,我把赴考点的时间定为早上6时30分。

12月3日那天早上,江西南昌的风特别大。在凛冽的寒风中,我们三人不约而同地翘首远望。可过了好久,也没见到公交车的踪影。又等了

会,我们盼来了等待已久的车。可等到它开近,才发现车厢内挤得不得了。意想不到的,司机竟没有停车,一个劲地往前开去。那时,我看了看手机,已经7时15分了。好不容易又盼来了一辆公交车,可车依旧没有停下就匆匆离去了。“时间不等人”,那我深深体会到了这句话的含意,眼看离进考场还有一个小时,除去等车的时间,至少得花去40分钟的车程。我从未感到时间是如此的紧迫。

我能做的不是抱怨!昨天我已去过考场,预测出了从这里到考场的时间,今天也特意早起了,事先该做的我都做了,当时我真的很好紧张,生怕耽误了这场重要的考试。

第三辆公交车停下,我们终于挤上了车。坐上车后,我弟弟和同学也知道时间不太够了,于是到了有的士的路段,我们改坐了的士直奔考点。8点10分我准时赶到了考点。

列车员又报时间了,已经是凌晨4点。我从回忆中回过神来,轻轻叹了口气。我依旧望着窗外,心想:人生本是一个未知数,谁也不知道未来将会怎样。我们只有时刻做好充分的准备,才能做到无论中途出现什么意外,都能沉着应对。

掌声的背后

05 空乘 A 沈艳青



跳傣族舞的同学与指导老师合影(右一为本文作者)。江吉林摄

我系舞蹈队成立至今已有三年,每年的元旦晚会上都有不俗的表现。今年我们为大家表演了柔美清新的傣族舞《邵多丽》和俏丽可爱的古典舞《俏花旦》两个完全不同风格的舞蹈。从观众热烈的掌声中,我们知道表演是成功。此刻,我想谈一下排练的艰辛。

由于本学期舞蹈队的大三学姐们都去实习了,新队员大多没有什么舞蹈经验,刚选定曲目,她们有些胆怯,都觉得自己没办法去完成。后来通过任河老师的鼓励,队员们迎难而上。排练前决定由我们三名老队员学傣族舞《邵多丽》,新队员由季馨莲带着学跳《俏花旦》。在排练中,我们几个老队员都积极地学习新的舞蹈动作,为新队员做好榜样,大一的学妹们一遍一遍地学着做着同样的动作,跳起、转圈、翻滚等。一些高强度的动作,让我们的膝盖淤青一片;长时间的摇头转圈,让我们感到不适。失败,重来;再失败,再重来!我们练得很累,但是我们并没有放弃,依旧每天准时出现在形体房。群舞并不像独舞那样只要一个人跳好,跳出色就行。群舞要的是每个人的动作都统

一,每一个节奏都要踩准。一个拍子一个动作,谁都不能快,不能慢。哪个动作做不好,就一直对着镜子做,直到把动作纠正过来;做不齐,就喊拍子练,直到每个人的动作都一样为止。有人生病请假,也坚持坐在场边观摩其他人的动作。

由于人员比较多,平时学习任务又重,排练的时间和场地都不能很好的安排,每天中午和晚自修后就是我们固定的排练时间,有时两个舞蹈一起排,经常是同一间形体房内一个休息一个跳,不停歇的交替进行……除了我们,最辛苦的就是我们的任老师了,她几乎没有休息的时间,一边刚停下,又开始教另一边,晚上陪着我们到很晚,给我们做指导,帮我们扣动作。

为了元旦晚会的演出,我们付出了心血和汗水,我们所收获的并不只是一个舞蹈,我们在这段时间里得到了更多的锻炼,大家相互学习,相互帮助,相互理解,增强了团队意识。我们更希望明年的元旦晚会或是其他任何文艺演出,都能出现我系舞蹈队的身影,为全院师生带来更多更精彩更具突破性的节目。

我在乌克兰的学习感受

□ 王敏儿

我们的学校在乌克兰顿涅茨克城,虽然这里没有中国那么发达,但这里是风景美丽的地方。这里有真正意义上的参天大树和鸟语花香,给人以宁静和明丽的感觉。

在乌克兰学习、生活已经两个月多了,这里的条件都没国内的好,但是我们都适应了,我们在这里很快乐地生活与学习。我想,既然选择到乌克兰留学,就必须去适应这里的生活。我们这些平时在家都不下厨房的学生,现在都会买菜做菜了,大家在一起生活,互相帮助过得很开心,我真正感觉到了大家在一起的温暖。

我发现这里的东西很贵,本来物价到了冬天已上涨了,现在又因为乌克兰要申请加入欧盟,物价调整得更高了。这样我们生活上就有一点点困难,因此花钱更要有计划,不好总是向家里要钱。

在离家那么远的地方,没有父母的督促,我们会自觉地学习。我们班有6个中国学生和3个阿拉伯同学。虽然来自两个国家,但是大家的关系很好,平时也会交流学习方面的事。每天3节课(每节1小时20分钟),我想只要在国内那样天天都认真听课,认真完成作业,认真预习和复习,就一定能把语言学好。

在出国留学的这段时间里,我更加深切地感受到很多事物不在于它本身的好坏,而在于自己怎么去面对,让它变得好些。就像这里的生活条件并不怎么好,但是如果我们克服困难,快乐地去面对,那么一切都会变得很好!到乌克兰不仅仅学习到了知识,还体验了这里的生活,真的不错。

(注:本文作者原为外经系04实英A班学生、院报记者团成员,于2006年9月赴乌克兰留学)

我的第一次

06 空 D 许洁

人生中有许许多多的第一次,也许它是一次成功,一次失败或者是一次有始无终……今天,我想说说自己难忘的第一次表演经历。

前不久的一个星期一晚上,校广播台的《周一七点档》栏目举办校园歌手大赛。舞台就搭在食堂门口正对着公寓楼下的花坛,一幢幢宿舍楼像露天剧院的看台围着舞台。同学们纷纷挤到阳台上,等待享受一场音乐的盛宴。

我呆在后台静静地等着比赛的开始。不过,我并不是参赛选手,而是作为嘉宾来跳舞的。因为配合日语协会的节目,所以我准备了日本舞。上场之前,一个坏消息如晴天霹雳猛地给我当头一击:我的演出服和道具统统没有到位。这可怎么办?我一下没了主意。

这时,我们的会长安慰我道:“不要急,没事的,我们一起想办法。”但我心里已经打起了退堂鼓,就想放弃算了。会长是我们空乘大二的学姐,她微笑着鼓励我:“这是事

关我们日协的荣誉问题,我相信你有能力去争取到这项荣誉。”我顿时感觉自己责任很大,既然说好了要表演,就得干好它。会长还在想方设法帮我借衣服。突然,她提议我去跳印度舞,说印度舞有衣服。还没等我答应,她就马不停蹄地去借来了衣服。就这样,我就毫无准备地被“逼”上了台。

看着台下黑压压的一片,我很慌,心紧张得都快跳出来了。我根本没排练过,跳不好的呀。这时,学姐冲着我微笑:“人总有第一次嘛,别怕,放开跳,你能行!”音乐响起来了,我鼓起勇气开始跳,虽然跳得不好,但台下的同学们的叫喊声和掌声,甚至口哨声都深深震撼着我的心。我的心里除了兴奋,还多了一种东西,那就是微笑着面对第一次的勇气。

从这第一次的经历中我领悟到:微笑不仅仅能给别人温暖和鼓励,也能给自己自信和勇气。让我们每天都保持微笑的心吧,用这颗心去迎接人生的一个第一次。

请别忘寒假“充电”

05 实英 B 胡倩

寒假将至,根据学校的安排,今年的寒假有40多天,这令许多同学兴奋不已。有的说,这下可以睡个痛快,玩个痛快了!经过一个学期的紧张学习,在寒假里增加一些休息时间,适当搞些娱乐,放松一下身心,我也有这样的打算。但在此,我想提醒一下同学们,寒假放松之际,请别忘给自己充“电”噢。

古人云:“温故而知新”。利用寒假的从容时间,找一找自己在专业学习方面的薄弱环节,温习温习已学的课程,进行一番知识梳理和再消化,这应是我们“充电”的首选课。

常言道:学无止境。我

们生活在知识爆炸的时代,有许多新知识,我们在学期里顾不上学,利用假期,学一些新知识,特别是与专业有关的新知识,丰富自己的知识面,这是“充电”的选修课。“实践出真知”。利用寒假,到社会上联系寻找合适的单位进行一段时间的实习实训,尝尝“准就业”的滋味,这是学校的要求,也是我们“充电”的必修课。

寒假很长,我们需要充的“电”也很多很多,愿我们大家科学安排好假期,进行一些有益自己成长的“充电”,返校后进行一次“充电”的大交流。

学生讲台

《钱江晚报》免费进学生公寓

为了丰富学生的文化生活,拓宽学生获取时事信息的渠道,养成良好的读报习惯,经院团委与钱江晚报社积极联系协商。钱江晚报社决定从2007年1月1日开始,向我院每天免费提供690份《钱江晚报》。学院团委将

组织学生宿舍管会干部,每天将这些晚报分发到学生公寓每栋楼,每楼的大一新生可以按寝室到每栋楼宿管办公室领取报纸阅读。同时,学院团委将适时开展以读书读报为主题的系列活动。

(院团委)

杭州麦德咨询公司总经理来我院讲就业

去年12月5日下午,杭州麦德企业管理咨询有限公司戴俊总经理给我院05文秘、05日语班以及外经系04级在校大学生作了一次别开生面的就业讲座。戴总经理用生动的案例、切身的经验启发学生如何就业和择业。他还归纳总结

出当前学生就业面临的五大问题,引导学生跳出择业和就业误区,树立正确的就业观并当场回答学生们的提问。讲座历时两个半小时,深受学生们欢迎。(外经系 赵卓)

学术报告厅